

Геннадий ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ

ТРИ ПОДВИГА ЭНГЕЛЬСА

200 лет назад, 28 ноября 1820 года, родился выдающийся политический деятель, философ, историк и публицист Фридрих Энгельс. Его родиной была Германия, значительную часть жизни он провел в Англии, а в истории навсегда останется мыслителем и преобразователем всемирного масштаба – как и его великий соратник и ближайший друг Карл Маркс.

Энгельс воспитывался в семье крупного текстильного фабrikанта, приложившего максимум усилий для того, чтобы сын пошел по его стопам и связал свою жизнь с прибыльной коммерческой деятельностью. Но старания отца, в конечном счете, привели к противоположному результату. Освавив тонкости управления производством на принадлежащей родителю хлопкопрядильной фабrikе, расположенной в английском Манчестере, Энгельс воочию убедился, что собой представляет капиталистическая эксплуатация трудающихся. Изнутри познал механизмы, на которых основывается система воинствующей социальной несправедливости, приносящая сверхприбыли абсолютному меньшинству богачей и обрекающая абсолютное большинство бедных на поденний труда за гроши.

Три с половиной десятилетия спустя в своей главной работе «Анти-Дюринг» Энгельс скажет о мировой истории, что «всё она, за исключением первобытного состояния, была историей борьбы классов», и что «эти борющиеся общественные классы являются в каждый данный момент результатом отношений в производстве». Но именно тогда, в начале 40-х годов XIX века, соприкоснувшись с производством лично, будущий соавтор первой в мире программы социалистического переустройства общества ясно осознал: в условиях капитализма народ всегда будет обречен на угнетение, унижение, попрание его социальных политических прав. В те годы произошло рождение Энгельса как гражданина, ученого, коммуниста, которому судено было стать рядом с Марксом. До конца дней быть его главным соратником и продолжить великое дело развития теории социализма после его смерти.

□ □ □

Первый среди важнейших нравственных и гражданских подвигов Энгельса – то, что он, от рождения имевший все возможности преуспеть в мире капиталистической эксплуатации и строительства, за счет свое личное благополучие, переступил через интересы и стереотипы своего класса. Переход их интеллектуально и духовно. Предпочел им высшие гуманистические ценности – справедливость, равенство, солидарность, практическая реализуемость которых в государстве социализма получила в трудах Маркса и Энгельса программное обоснование.

В биографическом очерке «Карл Маркс», написанном в 1914 году, Владимир Ильич Ленинстойчиво подчеркивает: «Нельзя понять марксизм и нельзя целиком изложить его, не считаясь со всеми сочинениями Энгельса». Именно Энгельс, с юности уделявший особое внимание экономической теории, подтолкнул Маркса к окончательному осознанию ее важности. К пониманию экономических принципов устройства общества как первоосновы его политической эволюции. И как фундамента в борьбе за построение государства нового типа, отвергающего жестокую эксплуатацию и социальную сегрегацию. Отсюда и рождается марксизм как величайшее политэкономическое учение, о котором Энгельс скажет в конце 1870-х годов: «Этими двумя великими открытиями – материалистическим пониманием истории и разоблачением тайны капиталистического производства посредством понятия о прибавочной стоимости – мы обязаны Марксу. Благодаря им социализм стал теперь наукой...»

Ленин, которому предстояло стать великим продолжателем дела Маркса и Энгельса, основателем первого в мире социалистического государства, прекрасно понимал, что создание теории построения нового мира – это результат уникального труда двух выдающихся личностей. И в августе 1895-го, в своей статье на смерть Энгельса, Владимир Ильич пишет: «После своего друга Карла Маркса, умершего в 1883 году, Энгельс был самым замечательным ученым и учителем современного пролетариата во всем цивилизованном мире».

В этой ленинской статье особо подчеркнуто, что Маркс и Энгельс связывались не просто совместной деятельностью и общностью мировоззрения, но и настоящая дружба. Та дружба, которая стала вторым выдающимся подвигом Энгельса – подвигом безграничной переданности и самопожертвования.

Энгельс не только использовал значительные средства, доставшиеся ему в наследство от отца, на финансование научной и политической деятельности, объединяющей его с великим соратником. Можно без преувеличения сказать, что Маркс, гонимый властями и тогданишей «элитой» европейских государств, смог до конца жизни активно работать и не дать своей семье умереть с головой только благодаря поддержке, которую ему постоянно оказывал Энгельс.

□ □ □

Главной исторической заслугой этого выдающегося tandem'a мыслителей стало и то, что они убедительно доказали обреченность капитализма и ясно сформулировали основы коммунистической идеологии. Энгельс подчеркивал: «Чтобы превратиться в науку, социализм должен был прежде всего встать на реальную почву». Именно это он и осуществил в науничном созвучии со своим гениальным соратником.

Маркс и Энгельс в полной мере осознавали: критика существующей социально-экономической и политической системы – даже самой несправедливой – лишается смысла, если ей не сопутствует четкая и глубоко обоснованная прогрессивная альтернатива этой системе. Именно этого принципа последовательно

придерживается КПРФ – единственная на сегодняшний день политическая сила, не просто критикующая губительный курс, проводимый нынешней властью, но предлагающая обществу внятную антикризисную программу. Программа социалистического возрождения России.

Ключевые пункты нашей программы прямо наследуют главным положениям «Манифеста Коммунистической партии», написанного в феврале 1848 года Марксом и Энгельсом. История доказывает, что заявленные в нем требования коммунистов и сегодня так же злободневны и актуальны.

Маркс и Энгельс в своем манифесте заявляли о необходимости изъятия крупных земельных участков у богачей и их передачи под контроль государства и тех, кто трудится на земле. А в XXI веке наша партияоказалась единственный силой, выступившей против сопротивления либералами-разрушителями закона о свободной продаже земли. По сути, это закон о распродаже России альянсом нувориша, которые не заинтересованы в развитии страны и не обозначены ее будущим.

История доказывает, что заявленные в нем требования коммунистов и сегодня так же злободневны и актуальны. Третий сутки в Новокузнецке продолжается противостояние местных жителей и мэрии. Рассерженные жители города вышли на стихийный митинг против неудачной транспортной реформы, проведенной главой города Сергеем Кузнецовым: накануне части протестующих заняла администрацию города, добиваясь диалога с властями, а когда диалога не последовал, люди остались ночевать в большом зале администрации.

Транспортная реформа в Новокузнецке началась 18 ноября. Планировалось обновить автобусный парк, поменять сеть маршрутов и способы оплаты проезда, а также модернизировать транспортную сеть города. По сути же все свело к тому, что чиновников запретили, а все маршруты отдали петербургской компании «Питер-Авто». Но все прошло не так.

«У компании-монополиста, захватившей наш город, не оказалось необходимого количества автобусов, но контракты с ними администрация расторгать не спешит. Как они пытаются выйти из ситуации? Они оставляют график, не работала электронная система оплаты проезда. Как сообщали жители Новокузнецка, они были вынуждены ждать нужного автобуса по 50 минут и больше. Кроме того, многие водители были не из Новокузнецка и плохо ориентировались в городе.

Жители обратились к президенту Путину с требованием отправить мэра в отставку. Кузнецов через своих помощников сообщил, что он совместно с министром транспорта области взял дело на контроль.

И только вчера мэр Кузнецова все-таки вышел к

концу дня остался верен своему ближайшему другу и соратнику.

Именно Энгельс доработал и подготовил к публикации второй и третий тома «Капитала» – главного труда Маркса, лишь первая часть которого увидела свет при его жизни. Неслучайно Ленин, говоря об этом, подчеркнул: «Эти два тома «Капитала» – труд двоих: Маркса и Энгельса». Семью Маркса, оставшуюся после его смерти без всяких средств к существованию, тоже содержал Энгельс. Блестящий ученый, у которого было множество планов и замыслов, он полностью подчинил всю оставшуюся ему жизнь продолжению дела его гениального друга. В этом творческом и человеческом порыве и состоит третий выдающийся подвиг Энгельса. Такой правильный и профессиональный подвиг может быть основан только на глубоком понимании и подлинном признании труда и значения других, доступным лишь неординарным личностям.

Наследие Маркса и Энгельса выражает из их духовного подвига. Подвига солидарности и товарищества. Они лежат в основе достижения любой высокой цели, требующей колоссальных усилий. Этот непреложный закон в работе, и на попе-брани, и в политических сражениях за социальные преобразования, за построение общества созидания, братства и справедливости. За будущее Родины!

Именно об этом мы говорили в октябре на Пленуме ЦК КПРФ, где приняли решение о создании Левопатриотического народного фронта борьбы за права трудающихся и национальные интересы России. Об этом сказано и в нашем программном обращении «Ждем вас в рядах борьбы за Справедливую, Сильную и Социалистическую Россию – за СССР!», опубликованном 7 ноября, в день 103-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Солидарность, товарищество, умение преодолеть разногласия и отставать в сторону эгоистических амбиций ради главной общей цели – вот что требуется от нас в это трудное и ответственное время. Время, брошенное нам исторический вызов. Тот вызов, достойно ответить на который можно только при условии единения патриотических сил, скрепленных горючностью сражаться с русофобской и антисоветской пыткой колонией ненавистников и разрушителей нашего Отечества.

В «Манифесте Коммунистической партии» Маркс и Энгельс требовали установления высокого прогрессивного налога на доходы богачей. И доказывали, что без этого невозможно наполнить казну средствами, необходимыми для ускорения промышленного развития и повышения благосостояния трудающихся. Сегодня КПРФ выступает с таким же призывом подчинить налоговую систему интересам страны, формирования полноценного бюджета развития. С требованием изменить законодательство в пользу большинства, освободив малоимущих от налоговой нагрузки и принципиально увеличив ее для миллионеров и миллиардеров.

Коммунистический манифест провозглашал необходимость соцсоревнования на словах, но и на деле. КПРФ борется за то же самое в сегодняшней России, экономика и финансовая система которой в результате предательского отказа от социализма оказалась в грабительских руках олигархов. С ведомцев, засевших во власти и продолжающих следовать преданным ельцинско-гайдаровским «зазевам», из страны в зарубежные банки и офшоры склоняют триллионы рублей. Выводятся за границу средства, превышающие сумму финансирования важнейших статей бюджета и всех национальных проектов вместе взятых. Только в программе нашей партии ясно сказано, как вырывать финансовые ресурсы, создавая трудом граждан, из-под власти олигархов и вернуть их под контроль государства и общества.

Одновременно с переходом крупной земельной собственности и финансовых ресурсов под государственный и общественный контроль Маркс и Энгельс провозглашают и необходимость национализации крупных предприятий, средств производства национального богатства. Это требование – в основе нашей программы преодоления кризиса, в который мы попали из-за неумения властей и олигархов справляться с русофобской и антисоветской пыткой колонией ненавистников и разрушителей нашего Отечества.

Несколько важно подчеркнуть, что с течением жизни внимание Энгельса было все более приковано к России. Чтобызнакомиться с жизнью страны по оригинальному источнику, он даже выучил русский язык. Знания ситуации выработаны в нем уверенность: революция в России станет решающим этапом в общем социалистическом переустройстве мира. Он писал: «Война 1870 г. так же неизбежно чревата войной между Германией и Россией, как война 1866 г. была чревата войной 1870 года». Энгельс гениально предвидел и то, что поводом для развязывания мировой войны может стать конфликт на Балканах. В ходе нее, добавляя мыслитель, правящие классы попытаются укрепить реакционные режимы и уничтожить социалистические партии. «Недавно я узнала, что моя бабушка по отцу тоже была крановщицей, мама много лет отдала этой профессии, получается, что у нас это семейное. Мама работала на козловом кране, он невысокий, размером с двухэтажку, ездит по рельсам, я же пошла дальше, став машинистом башенного крана. В профессии попала тоже благодаря маме: ей нужна была машинистка, а мне – работа. Я подумала: почему бы и нет? Хотела немного поработать, закончить учебу и уйти в другую сферу, но не случилось. После года работы на низком кране мне предложили пройти обучение на башенном. Я была заинтригана: очень хотелось проверить свои силы. Прошло 13 лет, а профессию я так и не поменяла.

Реформы «достали» жителей Новокузнецка



Ночь протеста в мэрии

Третью сутки в Новокузнецке продолжается противостояние местных жителей и мэрии. Рассерженные жители города вышли на стихийный митинг против неудачной транспортной реформы, проведенной главой города Сергеем Кузнецовым: накануне части протестующих заняла администрацию города, добиваясь диалога с властями, а когда диалога не последовал, люди остались ночевать в большом зале администрации.

Транспортная реформа в Новокузнецке началась 18 ноября. Планировалось обновить автобусный парк, поменять сеть маршрутов и способы оплаты проезда, а также модернизировать транспортную сеть города. По сути же все свело к тому, что чиновников запретили, а все маршруты отдали петербургской компании «Питер-Авто». Но все прошло не так.

«У компании-монополиста, захватившей наш город, не оказалось необходимого количества автобусов, но контракты с ними администрация расторгать не спешит. Как они пытаются выйти из ситуации? Они оставляют график, не работала электронная система оплаты проезда. Как сообщали жители Новокузнецка, они были вынуждены ждать нужного автобуса по 50 минут и больше. Кроме того, многие водители были не из Новокузнецка и плохо ориентировались в городе.

Жители обратились к президенту Путину с требованием отправить мэра в отставку.

Хотели обратиться к президенту Путину с требованием отправить мэра в отставку. Кузнецов через своих помощников сообщил, что он совместно с министром транспорта области взял дело на контроль.

И только вчера мэр Кузнецова все-таки вышел к

протестующим. Об этом сообщает портал «Ваш город». Разговаривать с протестующими мэр решил прямо на посту охраны. Пригласить новокузнецчан в большой зал здания администрации мэр отказался. Он заявил, что в отставку не уйдет, у него кроме транспорта еще много проблем. Реформу отменить никто не будет. Мало того, мэр добавил, что не будет слушать никаких замечаний от присутствующих. Он предложил им изложить все свои недовольства в письменном виде.

Евгения Гонекер, машинист башенного крана

О красоте и высоте

Жительница Новосибирска стала героем недели по версии проекта «Гордость России». Она занимается благотворительностью и мечтает открыть центр помощи женщинам, попавшим в трудную жизненную ситуацию.

«Недавно я узнала, что моя бабушка по отцу тоже была крановщицей, мама много лет отдала этой профессии, получается, что у нас это семейное. Мама работала на козловом кране, он невысокий, размером с двухэтажку, ездит по рельсам, я же пошла дальше, став машинистом башенного крана. В профессии попала тоже благодаря маме: ей нужна была машинистка, а мне – работа. Я подумала: почему бы и нет? Хотела немного поработать, закончить учебу и уйти в другую сферу, но не случилось. После года работы на низком кране мне предложили пройти обучение на башенном. Я была заинтригана: очень хотелось проверить свои силы. Прошло 13 лет, а профессию я так и не поменяла.

О первом рабочем дне

Я прекрасно помню свой первый рабочий день. Нас с напарницей по обучению посадили в ночной смену на один башенный кран. Необходимо было перебраться грузом, и вот незадача: нам понадобилась вода, за которой я и пошла. А когда вернулась, обомлела: напарница снесла ковшом все освещение... Вообще, работа очень ответственная, пока тяга допускает что-то делать самостоятельно, пройдет достаточно времени. Мне все тонкости объясняла мама, то, что я осваивала в теории много времени и не могла самостоятельно применить на практике, мама растолковала быстро и доступно.

О втором доме

Мое рабочее утро начинается с того, что я расписываюсь в рабочем журнале, принимая грузы, и вот сижу на башенном кране я работаю с напарницей, до этого моим сменицем был мужчина. Было даже удобно: приходилось самим затачивать 20-литровую бутылку с водой. В кабине башенного крана у меня есть и чайник, и тапочки, и какие-то приятные вещицы, создающие атмосферу, а еще мы мечтаем о кондиционере. Летом на такой огромной высоте без него очень сложно.

О женской профессии

Крановщицами работают достаточно много женщин, но парадокс в том, что все они в возрасте. Как работали со временем СССР, так и остались. В Советском Союзе профессия крановщицы никого не удивляла, а вот в наше время можно по пальцам пересчитать девушек, которые связали свою жизнь с этим направлением. Наверное, в современных реалиях эта профессия не такая престижная, можешь сказать, что девушка-крановщица в наши дни почти экзотика. Когда незнакомые люди узнают о моей профессии, то не верят. Обычно я им объясняю, что я крановщица ассоциируется с большой, тучной женщиной.

На склоне – бывает, согнувшись, взяла ручаги в руки и работает несколько часов кряду, побордеть даже не времени. Иногда приходится задерживаться, например, когда приходит клиент. Последний раз мы принимали его до 10 вечера. Одежда у меня удобная

Судьба русской школы «Байденизация» эстонской жизни

Верится, что из самых лучших побуждений перебежавший к социал-демократам экс-центрист Раймонд Кальюлайд предложил заменить русскоязычным (но показательно: не русским!) кандидатом ушедшую в отставку центристку Майлис Репс, известную проводнику эстонизации «русской школы» в Эстонии.

Она – автор проекта «60+», то есть частичного перевода с 1 сентября 2007 года русскоязычных гимназий на эстонский язык обучения. Проекта, по мнению многих экспертов, с треском провалившегося и нанесшего урон неэстонской части населения. Теперь свои лавры политики, повторствующего русофобам Эстонии, решили за получить известный доброжелательным отношением к русским и русскоязычным жителям Эстонии, но политически наивный Раймонд Кальюлайд.

Маниловишина Кальюлайд

Казалось бы, для эстонского политика он даже непрозводимо смешно заявляет о том, что «самым важным вопросом в этой сфере является большее финансирование зарплат учителей и образования в целом... государство уже много-много лет не в состоянии предложить что-либо однозначное решение сложной проблемы – как быть с русскоязычными школами. Ни у одной партии в Эстонии нет готового плана действий... новых учителей для русскоязычных школ уже не хватает».

Почему он наивен? Потому что тут же Кальюлайд скорее упрек в иронии заключает: «Неужели Центристская партия, которая говорит о необходимости более сплоченного общество, не готова к русскоязычному министру образования?»

Как же она может быть готова, если Кальюлайд, справедлив, утверждает: «Ни у одной из партий нет готового плана действий?» То есть и у Центристской партии. И все же план действий и готовность приняться за дело у всех партий есть. Это, рано или поздно, отказ от образования на русском языке.

Так как можно серьезно представить министром образования русскоязычного гражданина ЭР, который должен реализовать предлагаемую Кальюлайдом маниловишину, то есть увеличение финансирования образования, подготовку учителей для преподавания на русском языке? И это при том, что единственный план действий с тем, «как быть с русскоязычными школами», это – постапатентумышерение в Эстонии всяко го государственного образования на русском языке (включая и детские ясли-сады).

По стопам Корба и Хельме

Ибо, если «карманник» услышалась – перестанет колебаться вместе с «генеральной линией», то, как и генсек Центристской партии Михаил Корб (в прошлом министр государственного управления), будет отправлен в отставку даже не за какое-либо «неверное» решение или действие, а всего лишь за высказывание. Вспомним, что писало про тот скандал три с лишним года назад зараженное в Эстонии СМИ – информационное агентство Sputnik. «Уже после объявления об отставке Корб

Димитрий КЛЕНСКИЙ
Таллин

Зарубежное досье

Тупики Зеленского

Президент Украины фактически теряет власть в стране

Решение в Конституционном суде не было единогласным, и ряд судей уже сообщили, что в работе суда они больше не участвуют.

«Это значит, что в суде сейчас нет кворума», – говорит посол

Именно олигархи, которым принадлежат крупные предприятия, противятся принятию строгих антикоррупционных законов, ведь от них могут пострадать они сами.

Олигархия сформировалась после распада Советского Союза и обретения Украиной независимости. Некоторым гражданам удалось сколотить огромные состояния в время приватизации государственных активов. В то же время видные представители администрации СССР в основном остались на плаву.

В последние пять лет Украина удалось провести ряд доволь-

но скромных антикоррупционных реформ. Но богатые олигархи по-прежнему сильно влияют на процесс принятия решений в стране.

«Тогда-то и завязались глубокие и крепкие связи между теми, кто принимает решения в стране, и олигархами», – говорит Пляви Лайне.

После региональных выборов в октябре президент Зеленский растерял то немногое, что у него еще оставалось от власти.

Весной 2019 года, когда его избрали президентом, страна ликовала и питала большие надежды.

В июле того же года его партия «Слуга народа» получила большинство мест в парламенте. Это означало, что все предложение Зеленского в парламенте принимались беспрепятственно. Сегодня ситуация совсем другая. Партия «Слуга народа» уже не так

«Решение суда вредит интересам Украины, конфликтует с международными требованиями, которые страна обещала выполнить», – говорит Пляви Лайне, посол Финляндии на Украине.

Президент Владимир Зеленский спешно выступил с законопроектом с предложением, распустить Конституционный суд. Судя по этому предложению, он не всегда знает, что осуществить реально, а что нет.

Проблема в том, что, согласно принципу независимости судов решения Конституционного суда нельзя обжаловать или отменить. Тот факт, что суды Украины на практике не так уж независимы и порой подвержены коррупции, основополагающее правило не меняет.

Предложение Зеленского никто не поддержал, но и другого решения пока не видно.

По словам Пляви Лайне, сейчас никто не знает, что делать дальше. И власти Украины, и западные партнеры страны обдумывают, что можно предпринять.



велика, как раньше. Многие ее члены перебежали в другие партии или сформировали собственные группы.

«Де-факто у «Слуги народа»

уже нет большинства в парламенте», – говорит Пляви Лайне.

Кроме того, Зеленский сталкивается с мощным сопротивлением со стороны влиятельных политических фигур в регионах. Многие из них противники добились успеха на выборах в октябре и потому хотят сейчас принимать решения самостийно, без оглядки на киевское правительство.

Речь идет, например, об ограничениях в связи с эпидемией коронавируса. В то время как Киев требует введения строгих правил, локальные политики часто склонны давать населению больше свободы.

Отчасти это связано с тем, что многие люди очень бедны и им трудно выживать, когда нет возможности работать.

«Сохранять баланс, одновременно поддерживая экономику на плаву и борясь с распространением коронавируса, сложно везде. Но на Украине это особенно тяжело», – рассуждает Пляви Лайне.

Действительно, ситуация на Украине в целом не самая простая.

Эпидемия коронавируса бушует с неистовой силой. В стране более 570 тысяч зараженных. Более 10 тысяч граждан уже умерли из-за covid-19.

Способность властей страны принимать решения парализована, а на востоке к тому же продолжается война. Убито более 13 тысяч человек.

В то время как многие отечественные олигархи были бы очень рады, если бы борьба с коррупцией забуксовала, соседка Украины Россия тоже ничего не имеет против неразберихи в украинской политической жизни.

«Россия старается помешать сотрудничеству Украины с западным миром, и в каком-то смысле заинтересована в том, чтобы Украина как государство не могла принимать решения», – говорит посол Финляндии на Украине Пляви Лайне.

Черстин КРУНВАЛЛЬ,
Yle (Финляндия)

США

ПЕРЕД «СМЕНОЙ КАРАУЛА»?

Трамп поручил начать передачу полномочий Байдену

Действующий президент США Дональд Трамп объясняет о том, что разрешил своей администрации начать процедуру передачи полномочий Джозефу Байдену, которого ведущие американские СМИ называют победителем на выборах главы государства. Об этом Трамп сообщил в Twitter.

«Я рекомендую Эмили и ее команде делать то, что необходимо относительно первоначальных протоколов. И я сказал своей команде делать то же самое», – написал Трамп в Twitter.

При этом он не стал признавать свое поражение на выборах, а дал понять, что намерен продолжать судебные тяжбы и верит в свою победу:

«Наше дело решительным образом продолжается, мы продолжим борьбу, и я верю, что мы победим».

Трамп также заявил, что Мерфи подверглась «пристрастиям, угрозам и плохому обращению» за свою «твёрдую верность» США.

Тем временем федеральные власти США объявили о готовности передать власть избранным президентом Джозефу Байдену, сообщив Трампу.

Отмечается, что этот шаг стал первым на пути признания командой Трампа собственного поражения на выборах. Как подчеркнула Мерфи, она не оказывала давления, и решение она приняла самостоятельно.

Глава управления по общим вопросам администрации США Эмили Мерфи уже уведомила Байдена о готовности начать процедуру передачи ему президентских полномочий и предоставила доступ к необходимым для этого финансам. Помощники демократов заявили, что считают это очередным подтверждением признания Байдена избранным президентом США. Сам демократ еще 7 ноября выразил уверенность в том, что выиграл в президентской гонке. Его уже поздравили с победой многие мировые лидеры, а также все живущие бывшие президенты США.

Байден в понедельник продолжил формирование новой администрации. Он обявил о выдвижении кандидатов на ряд ключевых постов, в том числе госсекретаря, министра внутренней безопасности, директора национальной разведки и помощника президента по национальной безопасности.

В то же время среди однопартийцев Трампа продолжают расти численно недовольных продолжающимися попытками оспорить и подвергнуть сомнению итоги выборов. В частности, более ста влиятельных экспертов из числа республиканцев обратились к своим однопартийцам в конгрессе США с просьбой убедить президента признать поражение.

Текст их письма опубликовала в понедельник газета «Washington Post».

что Байден уже может пользоваться примерно 7,3 млн долларов.

Вместе с тем сама Мерфи призвала не воспринимать ее заявление в качестве подтверждения победы Байдена. Она застригла внимание на том, что не в ее полномочиях принимать решения, касающиеся пересчета голосов в американских штатах и судебных разбирательств о возможных нарушениях на выборах. Как полагает глава управления, «победитель выборов будет определен в рамках электорального процесса, детально изложенного в конституции», а также в соответствии с федеральными законами и законами штатов.

О готовности немедленно начать работу с целью передачи полномочий Байдену уже объявило и американское оборонное ведомство. Байден формирует администрацию из экс-помощников Обамы

В понедельник Байден, как и ожидалось, обзванивал о выдвижении кандидатов на ряд ключевых постов в сфере внешней политики и безопасности. Демократ оставил свой выбор на большей части на чиновников, которые ранее работали в администрации 44-го президента США Барака Обамы, где сам Байден был вице-президентом.

Демократ предлагает назначить новым госсекретарем США своего помощника Энтони Блинкена. А в администрации Обамы он занимал пост заместителя главы внешнеполитического ведомства, а также помощника по национальной безопасности. Блинкен в прошлом не раз выскакивал за введение санкций против России. В августе он выражал уверенность в том, что Байден в случае победы на выборах мог бы пойти на продление срока действия российско-американского Договора о мерах по дальнейшему сокращению и ограничению стратегических наступательных вооружений (ДСНВ). Блинкен отмечал, что демократы в случае прихода в Белый дом намерены проводить жесткую политику в отношении РФ. Он также выскакивал за оказание военной помощи Украине и Грузии. Вместе с тем Блинкен допускал «какие-то стимулы для того, чтобы Россия осознала выгоды от торговли».

На пост главы министерства внутренней безопасности (МВБ) США выдвинул Александра Майоркаса, который участвовал в переговорах с Кубой при администрации Барака Обамы. Кандидатом на должность директора ЦРУ, которого назначал Энрик Эйзен, являвшаяся при Обаме начальницей лаборатории по вопросам климата, стала Мария Гарсия-Каррера.

На пост помощника президента по национальной безопасности выдвинул бывший посол в Африке Стивен Бланкен. Специальный представитель президента США по вопросам климата, как ожидается, будет выдвигаться Чарльзом Керри.

По данным The Wall Street Journal, Байден выдвинул экс-председателя американской Федеральной резервной системы (ФРС) Джеймса Бланка кандидатом на пост главы министерства финансов в своей администрации. Официально это пока не подтверждено.

Обработка бюллетеней продолжается

Планировалось, что до 23 ноября власти американских штатов обработают бюллетени, присланые по почте, в том числе граждане, находившиеся за пределами страны. Избиркомы штатов пока не представили каких-либо заявлений о завершении этой процедуры.

При этом власти Джорджии обявили о начале с 1 ноября избирательного штаба Трампа повторного пересчета голосов. Как ожидается, этот процесс завершится к 2 декабря. По итогам первого пересчета власти Джорджии 20 ноября утвердили победителем выборов в штате Байден. Победа в Джорджии дает кандидату 16 голосов избирателей.

(По материалам Иностранных

Клэйдоскоп

Максим Емельянчев номинирован на «Грэмми»

Российский дирижер Максим Емельянчев номинирован на премию «Грэмми». Шорт-листы опубликованы на сайте «Грэмми». Артист претендует на победу в категории «Лучшая оперная запись» в составе коллектива II Рото D'Orto за оперу Генделя «Ариппина». Также вместе с российским дирижером номинирована американская оперная певица Джойс Дионато и продюсер Дениэл Залай.

Ротари возвращается в Россию

Концертный директор Софии Ротари Сергей Лавров сообщил о возвращении певицы в Россию. «Да, София Михайлова сделала добро Игорю Крутому приехать в Москву», – рассказал Лавров. По его словам, певица выступит на фестивале «Песни года» и готова пройти карантин. Дирижер артистки подчеркнул, что гонорара за выступление Ротари не получит.

Агутин победил в американской «Песне года»

Российский певец Леонид Агутин прокомментировал свою победу в конкурсе USA Songwriting Competition, который сам артист назвал американской «Песней года». По словам Агутина, ему было очень приятно, что композиция Just a Rainy Day признали лучшей в категории «Мировые исполнители». Он также удивился тому, что организаторы конкурса обратили внимание на «скромные персоны из России». Песню, которую Агутин спела в матче на пластинке La Vida Cosmopolita, певица написал в соавторстве с Алексом Сино и записал вместе с гитаристом Алом Ди Меолой.

Лучшие ночные перекусы

По словам врача-диетолога клиники управления здоровьем Института персонализованной медицины Сеченовского университета Натальи Пугачевой, желающим похудеть необходимо ограничивать себя в еде после 18:00. «От голодных вечерних мук могут страдать небольшая горсть орехов – миндаль или фисташки, стакан кефира или чашка натурального йогурта, киви, горстка тыквенных семечек», – подчеркнула Пугачева.

Ранее фильм уже презентовал на двух кинофестивалях: Международном фестивале документального кино «ДОКЕР» и 18-м фестивале немецкого кино в Москве German Films. В сентябре 2020 года мировая премьера «Полет над Россией» состоялась в формате киноконцерта.

Организаторы отметили, что мероприятие состоится в соответствии с текущими требованиями Роспотребнадзора. Заполняемость зала не превысит 25 процентов, а всем зрителям будет необходимо находиться в помещениях с масками и перчатками.

Фильм «Полет над Россией» уже был удостоен золотой награды на New York Festival's World's Best TV & Films.

Изменника посадили в Карабахе

ЮНЕСКО хочет помоч

Домашние новости

Опасные комнатные растения

Опасными комнатными растениями являются монстера, алоказия и диффенхайзеры. Их сок может вызывать ожоги, поэтому такие растения стоит держать в своих полках подальше от детей и животных. Самый большой дискомфорт для людей, чувствительных к запахам, доставляют не сами цветы, а грунт, в котором они находятся. Некачественная почва или образовавшаяся на ней плесень могут вызвать аллергию даже у относительно здорового человека. В спальне из головья не стоит держать любими многими орхидеи.

Экзотические питомцы Из экзотических животных россияне чаще всего держат у себя дома декоративных крыс, хомяков, пеанчиков, иглистых и декоративных мышей, белок дегу, морских свинок, кроликов, енотов, шиншилл и ежей. Реже встречаются змеи различных видов и цветовых вариаций, ящерицы, гекконы и каиманы. Предпочтение россиян меняется со временем. За последние десять лет большей популярностью пользовались мелкие грызуны, рексе – крупные звери. Очень модными стали минигиги (карликовые свинки). А вот хорьков соотечественники держат сейчас крайне редко. По данным экспертов, домашний питомец есть в каждой второй российской семье. Более 70 процентов опрошенных считают своих животных полноправными членами семьи.

Необычные рецепты зимних заготовок

Самыми популярными заготовками у россиян стали разнообразно обработанные огурцы и помидоры. В компании «Яндекс» провели исследование поисковых запросов о соленях и мариновке продуктов. По их данным, за последние три месяца было сделано 35 миллионов запросов со словами «на зиму». Кроме традиционных овощей, фруктов и ягод, в списке есть необычные рецепты, которые чаще ищут в определенных регионах. Так, во Владивостоке и Хабаровске популярен соленый и маринованный папоротник. В Ижевске чаще спрашивают про варенье из терна, в Петербурге – про брусничное, а в Махачкале – из ежемалини.

Полезная привычка

Лузгать подсоленные семечки – исключая традиция и даже привычка. Семечки давно стали русским продуктом, из щелкана – это целая национальная философия. Но немногие знают, что родиной подсолуха является Америка, а в России он был завезен только в XVII веке, исключительно в качестве красного цветка. В русской же быт как лакомство семена вошли только три века спустя. Народная медицина, а также современная наука признают целевые свойства семечек подсолуха, особенно полезно их употребление при нарушении работы эндокринной и нервной системы. Семена подсолуха – кладезь растительных жиров, аминокислот и жирорастворимых витаминов (кроме Е, имеются еще А и Д), замедляющих процессы старения и понижающих уровень холестерина.

Пожить в бетонных колышах

Компактные жилые дома, сделанные из бетонных колец, появились в продаже в Казани. Одну единицу необычного жилья продадут оценкой в 3,8 тысячи рублей. «Без ипотеки и переплат. Привезли и живи». Все изделия изготавливаются строго по ГОСТ с паспортами качества», – написано в рекламе. Доставка кольца россиянам возможна в день обращения. На фото залечен фрагмент железнобетонной трубы с размещенной внутри мебелью – кроватью, которая занимает почти все внутреннее пространство. На входе установлены двери. Диаметр трубы 89 сантиметров, длина 2 метра. Неизвестно, обработано ли кольцо коммуникациями.

Не отказывайтесь от мяса

Члены Оксфордского университета в Великобритании выяснили, что у тех, кто придерживается веганской диеты, вероятность перелома kostей на 43 процента выше, чем у тех, кто ест мясо. В исследовании приняли участие более 54 тысяч добровольцев, которые придерживались либо веганской, либо вегетарианской диеты, либо употребляли мясо или рыбу. У тех, кто не ел мясо, наблюдалось снижение поступления кальция и белка в организм с пищей, что увеличивало хрупкость костей.

Ищете новогоднюю ель?

Живая ель сорта нобилис – лучшее дерево для украшения дома к новогодним праздникам. Об этом рассказала ландшафтный архитектор Полина Соломатина. Одна из достоинств такой ели – она долго не будет осыпаться. Дерево хорошо простоят минимум целый месяц, утверждает специалист. Однако нобилис можно купить только в специализированных магазинах. Ландшафтный архитектор советовала взять пример с Европы. «Там на праздники ели высаживают в декоративные горшки и поливают. После праздников высаживают их у себя на участках или отдают в питомник. Это очень интересный тренд, который имеет в себе высокий смысл», – поделилась эксперт.

30 ноября Теленеделя 6 декабря

Понедельник 30

Вторник 1

Среда 2

Четверг 3

Пятница 4

Суббота 5

Воскресенье 6

1 КАНАЛ

5.00, 9.25 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор» (6+)

1 КАНАЛ

5.00, 9.25 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор» (6+)

1 КАНАЛ

5.00, 9.25 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор» (6+)

1 КАНАЛ

5.00, 9.25 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор» (6+)

1 КАНАЛ

5.00, 9.25 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор» (6+)

1 КАНАЛ

5.00, 9.25 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор» (6+)

1 КАНАЛ

5.25, 6.10 «БЕРЕГИТЕ МУЖЧИН!» Х/Ф (12+)
6.00, 10.00, 12.00 Новости
6.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
7.40 «Ассасин» (12+)

РОССИЯ

5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 «Местное время»
9.55 «О самом главном» (12+)

РОССИЯ

5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 «Местное время»
9.55 «О самом главном» (12+)

РОССИЯ

5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 «Местное время»
9.55 «О самом главном» (12+)

РОССИЯ

5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 «Местное время»
9.55 «О самом главном» (12+)

РОССИЯ

5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 «Местное время»
9.55 «О самом главном» (12+)

РОССИЯ

5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 «Местное время»
9.55 «О самом главном» (12+)

РОССИЯ

5.00, 8.20 «Местное время»
8.35 «По секрету всему свету»
8.40 «Форумы юных» (12+)

ТВЦ

6.00 «Настроение»
★ 8.10 «ПРИЕЗДЯХА!» Х/Ф (12+)
10.10 «Олег Еремин. Последние признания» (12+)

ТВЦ

6.00 «Настроение»
8.10 «Доктор И...» (16+)
★ 8.45 «ОГРН ОБРАБА, Б.» Х/Ф (12+)
10.35 «Последняя любовь Владимира Высоцкого» (12+)

ТВЦ

6.00 «Настроение»
8.10 «Доктор И...» (16+)
★ 8.45 «ЧЕЛОВЕК РОДИЛСЯ» Х/Ф (12+)
10.35 «Любовь Орлова. Двуликая и великая» (12+)

ТВЦ

6.00 «Настроение»
8.10 «Доктор И...» (16+)
★ 8.45 «ЧЕЛОВЕК РОДИЛСЯ» Х/Ф (12+)
10.35 «Любовь Орлова. Двуликая и великая» (12+)

ТВЦ

6.00 «Настроение»
8.10 «Доктор И...» (16+)
★ 8.45 «ЧЕЛОВЕК РОДИЛСЯ» Х/Ф (12+)
10.35 «Любовь Орлова. Двуликая и великая» (12+)

ТВЦ

6.00 «Настроение»
★ 8.10 «ПРИЕЗДЯХА!» Х/Ф (12+)
10.10 «Олег Еремин. Последние признания» (12+)

ТВЦ

6.00 «Настроение»
★ 8.10 «ПРИЕЗДЯХА!» Х/Ф (12+)
10.10 «Олег Еремин. Последние признания» (12+)

НТВ

5.00 «ЮРИСТЫ». Х/Ф (16+)
6.00 «Самое лучшее» (16+)

НТВ

5.00 «ЮРИСТЫ». Х/Ф (16+)
6.00 «Самое лучшее» (16+)

НТВ

5.00 «ЮРИСТЫ». Х/Ф (16+)
6.00 «Самое лучшее» (16+)

НТВ

5.00 «ЮРИСТЫ». Х/Ф (16+)
6.00 «Самое лучшее» (16+)

НТВ

5.00 «ЮРИСТЫ». Х/Ф (16+)
6.00 «Самое лучшее» (16+)

НТВ

5.00 «ЮРИСТЫ». Х/Ф (16+)
6.00 «Самое лучшее» (16+)

НТВ

5.00 «ЮРИСТЫ». Х/Ф (16+)
6.00 «Самое лучшее» (16+)

КУЛЬТУРА

6.30, 7.00, 7.30, 8.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости

КУЛЬТУРА

6.30, 7.00, 7.30, 8.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости

КУЛЬТУРА

6.30, 7.00, 7.30, 8.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости

КУЛЬТУРА

6.30, 7.00, 7.30, 8.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости

КУЛЬТУРА

6.30, 7.00, 7.30, 8.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости

КУЛЬТУРА

6.30, 7.00, 7.30, 8.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости

КУЛЬТУРА

6.30, 7.00, 7.30, 8.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости

МАТЧ-ТВ

6.00, 8.55, 12.00, 13.45, 15.30, 16.50, 18.55, 21.55 Новости
6.05, 12.00, 13.45, 15.30, 16.50, 18.55, 21.55 Новости
6.05, 12.05, 16.35, 17.55, 18.00, 19.00, 23.35 «Сегодня»
6.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ». Х/Ф (16+)

МАТЧ-ТВ

6.00, 8.55, 12.00, 13.45, 15.30, 16.50, 18.55, 21.55 Новости
6.05, 12.00, 13.45, 15.30, 16.50, 18.55, 21.55 Новости
6.05, 12.05, 16.35, 17.55, 18.00, 19.00, 23.35 «Сегодня»
6.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ». Х/Ф (16+)

МАТЧ-ТВ

6.00, 8.55, 12.00, 13.45, 15.30, 16.50, 18.55, 21.55 Новости
6.05, 12.00, 13.45, 15.30, 16.50, 18.55, 21.55 Новости
6.05, 12.05, 16.35, 17.55, 18.00, 19.00, 23.35 «Сегодня»
6.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ». Х/Ф (16+)

МАТЧ-ТВ